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Ata da reunião ordinária 09/2024 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Química, realizada no dia 11 de julho de 2024, na sala de reuniões do 5° 

andar do Instituto de Química e contou com a seguinte ordem do dia: 1. 

Homologação de teses e dissertações; 2. Apreciação de bancas; 3. PRPPG/ 

UFBA Estágio Doutoral de Curta Duração no Brasil; 4. Processos 

acadêmicos; 5. Homologação do resultado - Edital 05/2024 - Seleção 

Mestrado e Doutorado; 6. O que ocorrer 

 

Às nove horas do onze do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro (11.07.2024), 

reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-graduação em Química, na sala de reuniões 

do 5º andar do Instituto de Química, contando com a presença dos seguintes docentes: 

ANDRÉ ALEXANDRE VIEIRA, LEONARDO SENA GOMES TEIXEIRA, 

SILVIO DO DESTERRO CUNHA, ELIANE DE OLIVEIRA SILVA, LUIZA 

AMIM MERCANTE, RODOLFO DE MELO MAGALHÃES SANTANA,  GISELE 

ANDRÉ BAPTISTA CANUTO, MATEUS FERNANDES VENÂNCIO e os 

representantes estudantis JONATAS DE OLIVEIRA SOUZA SILVA e MARCOS 

LEVI CAZAES MACHADO DOS REIS. Havendo número legal foi aberta a sessão 

pelo Presidente da Sessão, Prof. ANDRÉ ALEXANDRE VIEIRA, Coordenador do 

Programa Pós-Graduação em Química, que iniciou com o expediente. O Coordenador 

informou que a secretaria do PPGQUIM retomou as atividades presenciais e o 

atendimento ao público, que está ocorrendo pela manhã e à tarde. As solicitações de apoio 

financeiro e viagens para membros externos podem ser realizadas normalmente. Foi 

informado ainda que, durante a greve, nenhuma defesa ou homologação de defesa foi 

afetada no PPGQUIM. O PROF. SILVIO CUNHA solicitou a palavra para destacar a 

reunião realizada no Instituto de Química com o Reitor no dia 08 de julho de 2024. Foi 

anunciado a retomada das obras do prédio anexo de laboratórios do Instituto de Química, 

com recursos do Plano de Aceleração do Crescimento. O PROF. SILVIO sugeriu que o 

PPGQUIM indicasse um representante para acompanhar as obras e contribuir com as 

configurações e atualizações dos laboratórios. O PROF. SILVIO CUNHA também 

destacou o insucesso da UFBA no último edital FINEP. Nenhuma proposta submetida 

pela UFBA foi classificada. O tema foi abordado na reunião com o Reitor, onde a forma 

como as propostas foram construídas na Universidade foi alvo de críticas. Não havendo 

mais assuntos de expediente, iniciou-se a pauta. 1. Homologação de teses e dissertações. 

Foram homologadas as seguintes defesas no Programa. A) Dissertação: ELICLEIDE 

MOREIRA DE SOUZA e B) Teses: THAIS LUZ DE SOUZA e MICHAEL LIMA 

OLIVEIRA. Foi posto em votação e aprovados por unanimidade. 2. Apreciação de 

bancas. Foram apreciadas as seguintes solicitações: A) Dissertação: BRUNO 

SANTANA SAMPAIO e; B) Qualificação: LUCAS ALMIR CAVALCANTE MINHO. 

Foi posto em votação e aprovados por unanimidade. 3. PRPPG/ UFBA Estágio 

Doutoral de Curta Duração no Brasil. O Senhor Presidente apresentou comissão 

constituída ad referêndum, formada pelos Professores TIAGO VINICIUS ALVES 

(presidente), LEONARDO SENA GOMES TEIXEIRA e LUIZA AMIM MERCANTE 
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e pelo discente FRANCISCO VINICIUS MORAIS DO NASCIMENTO para compor a 

Comissão Examinadora interna do referido edital. O Senhor Presidente franqueou a 

palavra ao Prof. LEONARDO SENA, que apresentou o relatório da comissão, no qual 

foi recomendada a seguinte ordem de classificação: 1º Lugar: GABRIEL DOS SANTOS 

RAMOS; 2º Lugar: TAMIRES MARIEL MUNIZ MILHAZES. Foi posto em votação e 

aprovado por unanimidade. Declaração de voto do Prof. Silvio: “Acompanho o relatório, 

mas que seria interessante, em edições futuras prever, na Chamada Interna do PGQUIM, 

critérios de classificação dos candidatos tais como a dispersão de áreas e a contemplação 

de áreas mais sensíveis do Programa, que necessitam de potencialização de indicadores 

nessa eventual área”.  4. Processos acadêmicos. Foram apreciados os seguintes processos 

acadêmicos internos de aproveitamento de estudos relatados pela Secretaria, conforme as 

regras regimentais: 1) RAVENA ALMEIDA AZEVEDO; 2) CATHERINE PINEHRO 

DE ALMEIDA. Foi posto em votação e aprovado por unanimidade; 5. Homologação do 

resultado - Edital 05/2024 - Seleção Mestrado e Doutorado. O Senhor Presidente 

informou do recebimento do resultado da Comissão de Seleção. O Coordenador 

franqueou a palavra ao Prof. RODOLFO DE MELO, presidente da comissão, que 

apresentou os resultados da seleção de Mestrado e Doutorado. Após a fase de recursos 

foram aprovados os seguintes candidatos em ordem de classificação. A) MESTRADO: 

PATRICK PIMENTA RODRIGUES CRUZ, JOÃO PEDRO COSTA SARNO NEVES, 

LARISSA DE SOUZA FERREIRA, JULLIETTY CARDOSO DA SILVA, SHEILA 

DOS SANTOS BORGES. B) DOUTORADO: LEONARDO ANTONELLI 

NASCIMENTO DE JESUS; MATHEUS CHAVES MOREIRA DA SILVA; NAJARA 

SANTANA PITA; DANIEL DE MOURA OLIVEIRA; MARCEL TAVARES DE 

FARIAS; THAIANE SIQUEIRA DOS SANTOS; LORENA DOS SANTOS LOBO. 

Apresentado o resultado da seleção, o Coordenador destacou que este foi o primeiro 

processo de seleção envolvendo o Exame Unificado de Química, e que o edital pode ser 

aprimorado com a experiência obtida. O PROF. RODOLFO DE MELO apresentou 

sugestões de aprimoramento para o processo seletivo, especialmente em relação à 

pontuação do Currículo, que deverão ser discutidas em uma próxima reunião do 

Colegiado. O Coordenador sugeriu que o próximo processo seletivo não inclua o item 

"8.3. O(a) candidato(a) será aprovado(a) no processo seletivo se a nota final (NF) for igual 

ou superior a 5,0 (cinco vírgula zero)", para não reprovar candidatos que obtiveram nota 

igual ou superior a 4,0 no EUQ. Foi posto o resultado em votação e aprovado por 

unanimidade; 6. O que ocorrer. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada 

às dez horas e trinta minutos. Foi lavrada a presente ata, que após lida e achada conforme 

vai assinada pelos presentes. Salvador, 11 de julho de 2024. 
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Reunião Ordinária 09/2024 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Química. 

ANEXO 01 – HOMOLOGAÇÃO DE DEFESAS 
DISCENTE TÍTULO CATEGORIA DATA/HORÁRIO BANCA 

 

 

ELICLEIDE MOREIRA DE SOUZA 

(2021127758) 

ISOLAMENTO E 

ELUCIDAÇÃO 

ESTRUTURAL DE 

DITERPENOS A PARTIR DE 

EXTRATO DE FOLHAS DA 

Tapirira guianensis 

(Anacardiaceae) 

 

 

Dissertação 

 

 

21/06/2024 

PROF. RONAN BATISTA (ORIENTADOR) 

PROF. JORGE MAURÍCIO DAVID (CO-ORIENTADOR) 

PROF. ADEMIR EVANGELISTA DO VALE (UFBA) 

PROFA. ERIKA MARIA DE OLIVEIRA RIBEIRO 

(UNEB) 

THAIS LUZ DE SOUZA 

(2019130086) 

 

TEORES TOTAIS E 

BIOACESSÍVEIS DE 

BIOATIVOS FENÓLICOS E 

CONSTITUINTES 

INORGANICOS EM 

AMOSTRAS DE FARINHAS 

NUTRITIVAS 

Tese 17/05/2024 PROFA. DANIELE CRISTINA M. B. DOS SANTOS 

(ORIENTADORA) 

PROF. ANÍBAL DE FREITAS SANTOS JUNIOR (CO-

ORIENTADOR) 

PROFA. MARIA DAS GRAÇAS ANDRADE KORN (UFBA) 

PROF. RENNAN GEOVANNY OLIVEIRA ARAÚJO 

(UFBA) 

PROFA. DÉBORA DE ANDRADE SANTANA (UNEB) 

PROF. MADSON DE GODOI PEREIRA (UNEB) 

MICHAEL LIMA OLIVEIRA 

(218122312) 

AVALIAÇÃO PRELIMINAR 

TOXICOLÓGICA DE ÁGUAS 

NATURAIS E SOLO DA 

REGIÃO DE XIQUE-XIQUE, 

BAHIA 

Tese 23/04/2024 PROF. SERGIO LUIS COSTA FERREIRA (ORIENTADOR) 

PROF. JUCELINO BALBINO DA SILVA JUNIOR (CO-

ORIENTADOR) 

PROFA. LÍCIA PASSOS DOS SANTOS CRUZ (UFBA) 

PROF. LEONARDO SENA GOMES TEIXEIRA (UFBA) 

PROF. FÁBIO ALAN CARQUEIJA AMORIM (UESC) 

PROFA. KARINA SANTOS GARCIA (UFBA) 
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ANEXO 02 – AUTORIZAÇÃO DE BANCAS 
 

 

DISCENTE TÍTULO CATEGORIA DATA/HORÁRIO 

(PREVISÃO) 

BANCA 

 

LUCAS ALMIR CAVALCANTE 

MINHO 

 

(2022114235) 

AVALIAÇÃO DA QUALIDADE 

DE MÉIS MEDIADA POR 

ESTRATÉGIAS ANALÍTICAS 

INOVADORAS E 

MODELAGEM DE DADOS POR 

ALGORITMOS AVANÇADOS 

DE APRENDIZAGEM DE 

MÁQUINA 

 

Qualificação 

 

12/07/2024 

 

Remoto 

 

 

Prof. Walter Nei Lopes dos Santos (Orientador) 

Prof. Fabio de Souza Dias (UFBA) 

Prof. Erik Paranhos da Silva (UESC) 

 

BRUNO SANTANA SAMPAIO 

 

(2022119760) 

EFEITO DE 

FUNCIONALIZAÇÕES NAS 

PROPRIEDADES 

ELETRÔNICAS DE PONTOS 

QUÂNTICOS DE GRAFENO 

VISANDO APLICAÇÃO EM 

SENSORES QUÍMICOS: 

CONTRIBUIÇÕES TEÓRICAS 

E EXPERIMENTAIS. 

Dissertação  

28/08/2024 

 

14h 

 

Presencial 

Profa. Luiza Amim Mercante (Orientadora) 

Prof. Tiago Vinicius Alves (Coorientador) 

Prof. Roberto Rivelino M. Moreno (PPGQUIM-UFBA) 

Prof. Ataualpa Albert Carmo Braga (PPGQ-USP) 

Suplentes 

Prof. Mateus Fernandes Venancio (PPGQUIM-UFBA) 

Prof. Daniel Souza Correa (EMBRAPA) 
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ANEXO 03 – PROCESSOS ESTUDANTIS 

 

N° DISCENTE/Disciplina PROCESSO/Status ASSUNTO RELATOR(A) PARECER 

1 RAVENA ALMEIDA AZEVEDO 

(2019110074) 

INTERNO Aproveitamento de 

Estudos 

Secretaria DEFERIDO 

2 CATHERINE PINHEIRO DE ALMEIDA 

(2024103491) 

INTERNO Aproveitamento de 

Estudos 

Secretaria DEFERIDO 
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